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Fiche technique
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Etude ELABE réalisée pour BFMTV

Interrogation

Echantillon de 1 005 personnes, représentatif des résidents de France métropolitaine âgés de 18 ans et plus.

Constitution de l’échantillon

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables suivantes : sexe, 
âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie d’agglomération.

Mode de recueil et dates de terrain

Interrogation par Internet du 28 au 29 janvier 2025.
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Notes sur les marges d’erreur
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Pour
 un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5 +/- 1,4 3.6 et 6.4 

10 +/- 1,9 8.1 et 11.9

15 +/- 2,2 12.8 et 17.2

20 +/- 2,5 17.5 et 22.5

25 +/- 2,7 22.3 et 27.7

30 +/- 2,8 27.2 et 32.8

35 +/- 3 32  et  38

40 +/- 3 37  et  43

45 +/- 3,1 41.9 et 48.1

50 +/- 3,1 46.9 et 53.1

55 +/- 3,1 51.9 et 58.1

60 +/- 3 57  et  63

65 +/- 3 62  et  68

70 +/- 2,8 67.2 et 72.8

75 +/- 2,7 72.3 et 77.7

80 +/- 2,5 77.5 et 82.5

85 +/- 2,2 82.8 et 87.2

90 +/- 1,9 88.1 et 91.9

95 +/- 1,4 93.6 et 96.4

Pour un échantillon de 1 000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25%, il y a 95% de 
chances pour que le résultat réel soit compris 
entre 22,3% et 27,7%.
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Principaux enseignements

Sentiment de « submersion migratoire » dans la population : l'opinion publique fait le même constat que François Bayrou
74% des Français partagent le constat fait par le Premier ministre qu’il y a aujourd’hui dans la population un sentiment de « submersion migratoire ».
Ce constat est très largement partagé par les électorats du RN (93%), de LR (91%) et d’Ensemble (75%).
Alors que les responsables politiques de gauche ont fortement critiqué les propos de François Bayrou, les électeurs du NFP sont eux très divisés (y compris ses différentes composantes) : 
44% font le même constat que François Bayrou à propos de l’existence de ce sentiment de « submersion » (58% parmi les sympathisants PS), 56% ne le partagent pas (42% chez ceux du PS).
A noter que plus de 70% des plus de 25 ans font le même constat, alors que les moins de 25 ans sont plus partagés (57% « oui » / 41% « non »).

Ainsi, une majorité de Français (64%) jugent qu'il a eu raison d'utiliser cette expression « submersion migratoire » pour désigner ce sentiment.
Si près de la moitié des électeurs NFP (44%) partagent le constat fait par François Bayrou, ils ne sont que 25% à approuver son utilisation de l’expression « submersion migratoire » (21% 
auprès des sympathisants LFI, mais 49% chez ceux du PS). 90% des électeurs RN, 77% de ceux de LR et 72% de ceux d’Ensemble lui donnent raison.

Et près de 7 Français sur 10 partagent ce sentiment
67% jugent, à titre personnel, qu’il y a une « submersion migratoire » en France.
Cette opinion est très largement partagée auprès des électeurs RN (92%), LR (81%) et dans une moindre mesure Ensemble (67%).
En revanche, « seuls » 29% des électeurs NFP y adhèrent. A noter un écart entre les électeurs LFI (24%) et PS (43%).
A nouveau, les moins de 25 ans se démarquent : 48% partagent cette opinion (contre plus de 60% par rapport aux autres classes d’âge).

Comme François Bayrou, 7 Français sur 10 ne remettent pas en cause l'apport positif de l'immigration mais « à condition 
que cela ne dépasse pas une proportion »
71% des Français sont d’accord avec les propos de Bayrou : « Je pense que les apports étrangers sont positifs pour un peuple, à condition qu'ils ne dépassent pas une proportion ».
Cette position est très largement soutenue par les électeurs Ensemble (94%) et LR (86%). Pour des raisons probablement différentes, les électeurs RN (69%) et NFP (60%) soutiennent en 
majorité mais sont plus partagés. Au sein du NFP, 70% des sympathisants PS et 68% de ceux d’EELV sont d’accord avec les propos de François Bayrou, contre 51% parmi les sympathisants 
LFI. 
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Principaux enseignements

Motion de censure : l'opinion reste majoritairement opposée, mais la critique se renforce à gauche
58% des Français sont opposés à l’adoption d’une motion de censure et au renversement du gouvernement. SI cette opinion reste majoritaire, elle recule de 4 points en 15 jours.
Alors que 52% des électeurs NFP (et 68% des sympathisants PS) étaient opposés à la censure il y a 15 jours, ce score recule de 9 points auprès des électeurs NFP (43%) et de 10 points auprès 
des sympathisants PS (58%).
Les électeurs RN restent assez divisés mais penchent toujours légèrement pour une non-censure (57%).
89% des électeurs Ensemble et 70% de ceux de LR restent opposés à la censure. 

"Concessions" sur le budget (rejet des 7 heures non rémunérées, de la baisse des remboursements de santé, et de la 
suppression de 400 postes dans l'éducation nationale) : une majorité donne raison au Premier ministre
Environ 6 Français sur 10 donne raison à François Bayrou sur le rejet des mesures visant à :
• Instaurer 7 heures de travail supplémentaires non rémunérées pour financer les dépenses vieillesse (64%)
• Baisser de 5% le remboursement par l’Assurance maladie des consultations médicales et des médicaments (58%)
• Supprimer 4 000 postes dans l’Education Nationale (55%)
Cette opinion est partagée parmi toutes les catégories de population et tous les électorats. A noter un écart entre les actifs (71%) et les retraités (52%) sur le refus de François Bayrou des 7 
heures non rémunérées pour financer les dépenses vieillesse.

Proposition d'Astrid Panosyan-Bouvet de faire contribuer les retraités qui gagnent au moins 2 000 / 2500 € : 6 Français sur 
10 y sont opposés (les retraités très largement, les actifs plus partagés)
62% des Français sont opposés à la proposition de la ministre du Travail consistant à faire contribuer les retraités qui gagnent plus de 2 000 ou 2 500 € net (environ 30 à 40% des 
retraités) au financement de la branche « autonomie » de la protection sociale (personnes âgées et handicapées) par une hausse de leurs cotisations, estimant qu’il ne fallait pas que cet 
effort soit porté uniquement par les entreprises et les travailleurs.
78% des retraités y sont opposés, alors que les actifs sont divisés : 55% s’y opposent, 44% y sont favorables.
Politiquement, tous les électorats y sont majoritairement opposés (60% au NFP, 56% chez Ensemble, 63% chez LR) et de manière très franche chez les électeurs RN (72%).
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Principaux enseignements

L'opinion publique soutient la volonté de négociation du PS, y compris au sein du NFP
70% des Français estiment que le Parti Socialiste à raison de négocier avec le gouvernement et d’essayer d’obtenir un compromis, en échange d’un engagement de ne pas censurer le 
gouvernement si son avis est suffisamment pris en compte.
Cette opinion est largement partagée par les électorats des forces représentées au gouvernement (95% parmi les électeurs Ensemble et 89% parmi ceux de LR), mais également par 69% des 
électeurs RN et 61% de ceux du NFP. Au sein du NFP, l’attitude du PS est très largement soutenue par ses sympathisants (78%) et par ceux d’EELV (82%) ; les sympathisants LFI sont partagés 
: 56% critiquent l’attitude du PS alors que 44% leur donnent raison.
Seuls 28% estiment que le Parti Socialiste a tort de négocier avec le gouvernement et que cela ne respecte pas le programme et le vote des électeurs du Nouveau Front Populaire.

Priorités du gouvernement : le pouvoir d’achat reste n°1 mais recule, devant la santé en progression, la sécurité et 
l’immigration. Si elle reste en retrait, la préoccupation pour l’emploi progresse
48% des Français citent le pouvoir d’achat comme une des trois priorités d’action du gouvernement de François Bayrou (-5 points par rapport au 8 janvier 2025). Il s’agit du point le plus 
bas depuis 2 ans et demi.
Plus loin, 33% citent la santé (+3), 29% la sécurité (-1), 27% l’immigration (-2) et la dette publique (24%, -5).
La préoccupation pour l’emploi progresse de 6 points, à 18%.
Les électeurs NFP citent avant tout le pouvoir d’achat (43%), la santé (39%), les inégalités sociales (38%), l’écologie (33%) et l’éducation (28%).
Ceux du RN évoquent d’abord l’immigration (55%), le pouvoir d’achat (51%) et la sécurité (42%).
Ceux d’Ensemble choisissent en premier lieu la dette publique (41%), le pouvoir d’achat (36%), la santé (32%) et la sécurité (32%).
Ceux de LR citent avant tout le pouvoir d’achat (42%), l’immigration (42%), la dette publique (40%) et la sécurité (34%).
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LES FRANÇAIS ET LES PROPOS DE 
FRANÇOIS BAYROU SUR L’IMMIGRATION
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40

34

18

7 1

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, pas vraiment Non, pas du tout Sans-réponses

TOTAL NON

TOTAL OUI
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Sentiment de « submersion migratoire » dans la population : l'opinion publique fait le même 
constat que François Bayrou
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74%

25%

Lundi soir, lors d’une interview télévisée, le Premier ministre François Bayrou a notamment évoqué les sujets d’immigration. A ce sujet, il a déclaré :  

• « Je pense que les apports étrangers sont positifs pour un peuple, à condition qu'ils ne dépassent pas une proportion » 

• « Mais dès l'instant que vous avez le sentiment d'une submersion, de ne plus reconnaître votre pays, les modes de vie ou la culture, dès cet instant-là vous avez rejet » 

• « On s’approche de ce seuil, un certain nombre de villes ou de régions sont déjà dans ce sentiment-là. »  

Selon vous, sans tenir de votre opinion personnelle sur le sujet, trouvez-vous qu’il y a aujourd’hui dans la population française un sentiment de « submersion 
migratoire » ?
En % - Ensemble des Français

Les Français et les propos de François Bayrou sur l’immigration
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Une majorité de Français (64%) jugent qu'il a eu raison d'utiliser cette expression 
« submersion migratoire » pour désigner ce sentiment
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64

35

Il a eu raison

Il a eu tort

Certaines personnalités politiques ont critiqué l’utilisation de l’expression « submersion migratoire » par le Premier ministre François Bayrou, une expression utilisée jusqu’à aujourd’hui par des 
personnalités des Républicains, du rassemblement National et de Reconquête.

A-t-il eu raison ou tort d’utiliser l’expression « submersion migratoire » ?
En % - Ensemble des Français

Sans-réponses : 1
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Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, pas vraiment Non, pas du tout Sans-réponses

TOTAL NON

TOTAL OUI
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Et près de 7 Français sur 10 partagent ce sentiment
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67%

32%

Et vous personnellement, estimez-vous qu’il y a une « submersion migratoire » en France ?
En % - Ensemble des Français
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26

45

19

9 1

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Pas vraiment d'accord Pas du tout d'accord Sans-réponses

TOTAL PAS 
D'ACCORD

TOTAL 
D'ACCORD
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Comme François Bayrou, 7 Français sur 10 ne remettent pas en cause l'apport positif de 
l'immigration mais « à condition que cela ne dépasse pas une proportion »
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71%

28%

Et êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec la phrase suivante "Je pense que les apports étrangers sont positifs pour un peuple, à condition qu'ils ne dépassent pas 
une proportion" ?
En % - Ensemble des Français
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TOTAL NON
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Motion de censure : l'opinion reste majoritairement opposée, mais la critique se renforce à gauche

#Opinion.en.direct

41%

58%

Une motion de censure sera probablement déposée dans les jours à venir suite aux discussions sur le budget à l’Assemblée Nationale. Si une majorité de députés vote une motion de 

censure, François Bayrou et son gouvernement devront démissionner. Vous personnellement, souhaitez-vous qu’une motion de censure soit adoptée ou non ?
En % - Ensemble des Français

(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/BFMTV réalisée du 14 et 15 janvier 2025.

27.
11

37

51 5262

48 48

Comparaison gouvernement Barnier

02.
10

20.
11

(-4)*

(+4)
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"Concessions" sur le budget (rejet des 7 heures non rémunérées, de la baisse des remboursements 
de santé, et de la suppression de 400 postes dans l'éducation nationale) : une majorité donne 
raison au Premier ministre
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64

58

55

35

41

44

1

1

1

Il a eu raison de supprimer cette mesure Il a eu tort de supprimer cette mesure Sans-réponses

L’instauration de 7 heures de travail 
supplémentaires non rémunérées pour 

financer des mesures concernant les 
dépenses de vieillesse

La baisse de 5% du remboursement par 
l’Assurance maladie des consultations 

médicales et des médicaments

La suppression de 4 000 postes dans 
l’Education Nationale

Lors de la discussion du budget au Sénat, les sénateurs ont voté en majorité pour l’instauration de 7 heures de travail supplémentaires non rémunérées pour financer des mesures concernant 
les dépenses de vieillesse. Le Premier ministre François Bayrou a déclaré qu’il souhaite retirer cette proposition.Dans le budget proposé par le précédent Premier ministre Michel Barnier, il était 
prévu de supprimer 4 000 postes dans l’Education Nationale. François Bayrou a retiré cette proposition.Le précédent Premier ministre Michel Barnier proposait également de baisser de 5% le 
remboursement par l’Assurance maladie des consultations médicales et médicaments. François Bayrou a retiré cette proposition.Le projet de loi de la Sécurité Sociale du précédent Premier 
ministre Michel Barnier prévoyait un déficit de 16 milliards, alors que celui proposé par François Bayrou prévoit un déficit de 24 milliards. 

Selon vous, François Bayrou a-t-il eu raison ou tort de supprimer les mesures suivantes ?
En % - Ensemble des Français

Les Français et les négociations sur le budget
29 janvier 2025
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30

32

1

Très favorable Plutôt favorable Plutôt opposé Très opposé Sans-réponses

TOTAL 
OPPOSE

TOTAL 
FAVORABLE
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Proposition d'Astrid Panosyan-Bouvet de faire contribuer les retraités qui gagnent au moins 2 000 
/ 2500 € : 6 Français sur 10 y sont opposés (les retraités très largement, les actifs plus partagés)
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37%

62%

Il y a une semaine, la ministre du Travail Astrid Panosyan-Bouvet proposait de faire contribuer les retraités qui gagnent plus de 2 000 ou 2 500 € net (environ 30 à 40% des retraités) au 
financement de la branche « autonomie » de la protection sociale (personnes âgées et handicapées) par une hausse de leurs cotisations, estimant qu’il ne fallait pas que cet effort soit porté 
uniquement par les entreprises et les travailleurs. Le Premier ministre François Bayrou a déclaré que ce n’était pas la position du gouvernement. 

Pour participer à l’effort de financement de la branche « autonomie » de la protection sociale (personnes âgées et handicapées), seriez-vous favorable ou opposé à 
faire contribuer les retraités qui gagnent plus de 2 000 ou 2 500 € net (environ 30 à 40% des retraités) par une hausse de leurs cotisations ?
En % - Ensemble des Français

Les Français et les négociations sur le budget
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L'opinion publique soutient la volonté de négociation du PS, y compris au sein du NFP
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70

28

Le Parti Socialiste a raison de négocier avec le gouvernement 
et d’essayer d’obtenir un compromis, en échange d’un 

engagement de ne pas censurer le gouvernement si son avis 
est suffisamment pris en compte

Le Partis Socialiste a tort de négocier avec le gouvernement, 
cela ne respecte pas le programme et le vote des électeurs 

du Nouveau Front Populaire (NFP)

Depuis quelques semaines, le projet de loi de budget est de nouveau en discussion au Parlement, et entre le gouvernement de François Bayrou et les différents groupes politiques.Le Parti 
Socialiste a choisi de négocier avec le gouvernement pour trouver un compromis sur les mesures qui seront comprises dans le projet de loi de budget (notamment sur l’éducation, la santé) et 
pour remettre en débat la réformes des retraites. Si le Parti socialiste estime que son avis a suffisamment été pris en compte par le gouvernement, il ne votera pas la censure du gouvernement 
(qui peut entrainer sa démission si elle est votée par une majorité de députés).La France insoumise a critiqué le comportement du Parti socialiste, estimant qu’il ne respectait pas le programme 

et le vote des électeurs du Nouveau Front Populaire (NFP). Quelle est votre opinion à ce sujet ?
En % - Ensemble des Français

Sans-réponses : 2

Les Français et les négociations sur le budget
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Priorités du gouvernement : le pouvoir d’achat reste n°1 mais recule, devant la santé en 
progression, la sécurité et l’immigration. 
Si elle reste en retrait, la préoccupation pour l’emploi progresse
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Le pouvoir d'achat

La santé

La sécurité

L'immigration

La dette publique

Les retraites

L'emploi

L'éducation

Les inégalités, les injustices sociales

L'environnement, l'écologie

La menace terroriste

La fiscalité

Le logement

La protection sociale

La guerre en Ukraine

Les inégalités hommes-femmes

La guerre entre le Hamas et Israël

Parmi les domaines suivants, quelles doivent être selon vous les priorités d’action dans les prochains mois pour Emmanuel Macron et le gouvernement de François 
Bayrou ?
En % - Ensemble des Français

EVOLUTIONS

13.07
2022

Pouvoir 
d’achat

Santé

Sécurité

04.01
2023

16.
04

30.
08

03.01
2024

06.
09

Immigration

14.
12

08.01
2025

53 Total des citations

(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/BFMTV réalisée du 7 au 8 janvier 2025.

Total des citations

(-5)*

29.
01

(+3)

(-1)

(-2)

(-5)

(-2)

(+6)

(=)

(+2)

(+2)

(-2)

(=)

(+2)

(+1)

(-1)

(+1)

(+1)
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Selon vous, sans tenir de votre opinion personnelle sur le sujet, trouvez-vous qu’il y a aujourd’hui dans la population française un sentiment de « submersion migratoire » ?

En % TOTAL OUI Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL NON Non, pas vraiment Non, pas du tout Sans-réponses
x

Total 74 40 34 25 18 7 1

SEXE DU REPONDANT

Un homme 77 44 33 21 17 4 2

Une femme 71 36 35 28 19 9 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 57 20 37 41 24 17 2

25-34 ans 73 30 43 24 16 8 3

35-49 ans 75 38 37 24 15 9 1

50-64 ans 75 48 27 24 21 3 1

65 ans et plus 81 48 33 19 16 3 0

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 75 39 36 23 17 6 2

Agric., artisan, comm. 75 39 36 25 22 3 0

CSP+ 74 37 37 23 16 7 3

Cadres 69 31 38 28 19 9 3

Profession Intermédiaire 77 41 36 20 14 6 3

CSP- 76 41 35 23 17 6 1

Employé 71 36 35 28 19 9 1

Ouvrier 82 46 36 17 14 3 1

INACTIFS 73 41 32 26 19 7 1

Retraité 80 49 31 19 17 2 1

Autre inactif 58 22 36 41 25 16 1

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 79 41 38 18 14 4 3

Communes urb. de province 77 42 35 23 16 7 0

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 80 48 32 20 17 3 0

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 77 40 37 23 13 10 0

100.000 hab. et plus 74 39 35 25 17 8 1

Agglomération parisienne 58 30 28 38 29 9 4

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 61 33 28 36 27 9 3

Province 77 41 36 22 16 6 1

Nord-Est 80 46 34 18 12 6 2

Nord-Ouest 77 37 40 22 17 5 1

Sud-Ouest 67 36 31 33 23 10 0

Sud Est 78 43 35 21 15 6 1

Les Français et les propos de François Bayrou sur l’immigration
29 janvier 2025
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Selon vous, sans tenir de votre opinion personnelle sur le sujet, trouvez-vous qu’il y a aujourd’hui dans la population française un sentiment de « submersion migratoire » ?

En % TOTAL OUI Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL NON Non, pas vraiment Non, pas du tout Sans-réponses
x

Total 74 40 34 25 18 7 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 54 15 39 46 30 16 0

La France insoumise (FI) 47 12 35 53 32 21 0

EELV / G.s 54 12 42 46 31 15 0

Le Parti Socialiste (PS) 58 19 39 42 29 13 0

TOTAL LREM ET ALLIES 80 30 50 19 16 3 1

La République en marche 76 24 52 24 20 4 0

TOTAL DROITE 86 61 25 14 12 2 0

Les Républicains 89 64 25 11 9 2 0

TOTAL RN/R! 91 71 20 8 6 2 1

Le Rassemblement National 92 71 21 7 5 2 1

Reconquête 80 73 8 11 11 0 8

SANS PREFERENCE PARTISANE 73 36 37 24 18 6 3

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 50 11 39 50 31 19 0

Yannick JADOT 69 18 51 31 27 4 0

Emmanuel MACRON 75 33 42 24 22 2 1

Valérie PECRESSE 98 74 24 2 2 0 0

Marine LE PEN 94 70 24 6 5 1 0

Eric ZEMMOUR 88 73 15 9 9 0 4

Abstention, vote blanc ou nul 75 39 36 22 15 7 3

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 67 27 40 32 24 8 1

Marine LE PEN 90 65 25 10 7 3 0

Abstention, vote blanc ou nul 72 37 35 26 19 7 2

VOTE LEGISLATIVES 2024 (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 44 9 35 56 35 21 0

Ensemble (Renaissance, MoDem, Horizons, etc.) 75 31 44 24 22 2 1

TOTAL LR, DVD, UDI 91 55 36 9 9 0 0

Rassemblement National et ses alliés 93 72 21 7 6 1 0

Abstention, vote blanc ou nul 75 37 38 22 16 6 3

Les Français et les propos de François Bayrou sur l’immigration
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

.A-t-il eu raison ou tort d’utiliser l’expression « submersion migratoire » ?

En % Il a eu raison Il a eu tort Sans-réponses
x

Total 64 35 1

SEXE DU REPONDANT

Un homme 66 33 1

Une femme 62 36 2

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 29 69 2

25-34 ans 59 39 2

35-49 ans 64 35 1

50-64 ans 69 30 1

65 ans et plus 75 24 1

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 64 35 1

Agric., artisan, comm. 57 43 0

CSP+ 60 38 2

Cadres 53 43 4

Profession Intermédiaire 65 34 1

CSP- 69 30 1

Employé 62 36 2

Ouvrier 77 23 0

INACTIFS 64 35 1

Retraité 76 23 1

Autre inactif 38 61 1

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 70 28 2

Communes urb. de province 64 35 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 74 26 0

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 67 32 1

100.000 hab. et plus 57 41 2

Agglomération parisienne 56 43 1

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 59 40 1

Province 65 34 1

Nord-Est 68 31 1

Nord-Ouest 63 35 2

Sud-Ouest 60 39 1

Sud Est 67 32 1

Les Français et les propos de François Bayrou sur l’immigration
29 janvier 2025
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Détail des résultats
Par catégories politiques

A-t-il eu raison ou tort d’utiliser l’expression « submersion migratoire » ?

En % Il a eu raison Il a eu tort Sans-réponses
x

Total 64 35 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 35 65 0

La France insoumise (FI) 21 79 0

EELV / G.s 31 69 0

Le Parti Socialiste (PS) 49 51 0

TOTAL LREM ET ALLIES 71 28 1

La République en marche 74 25 1

TOTAL DROITE 77 23 0

Les Républicains 74 26 0

TOTAL RN/R! 90 9 1

Le Rassemblement National 92 7 1

Reconquête 89 11 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 63 34 3

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 27 72 1

Yannick JADOT 45 55 0

Emmanuel MACRON 73 26 1

Valérie PECRESSE 85 15 0

Marine LE PEN 87 13 0

Eric ZEMMOUR 95 5 0

Abstention, vote blanc ou nul 62 35 3

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 57 42 1

Marine LE PEN 85 14 1

Abstention, vote blanc ou nul 57 41 2

VOTE LEGISLATIVES 2024 (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 25 75 0

Ensemble (Renaissance, MoDem, Horizons, etc.) 72 27 1

TOTAL LR, DVD, UDI 77 23 0

Rassemblement National et ses alliés 90 9 1

Abstention, vote blanc ou nul 63 34 3

Les Français et les propos de François Bayrou sur l’immigration
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Et vous personnellement, estimez-vous qu’il y a une « submersion migratoire » en France ?

En % TOTAL OUI Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL NON Non, pas vraiment Non, pas du tout Sans-réponses
x

Total 67 38 29 32 22 10 1

SEXE DU REPONDANT

Un homme 70 40 30 29 21 8 1

Une femme 65 36 29 34 23 11 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 48 21 27 50 31 19 2

25-34 ans 61 26 35 37 22 15 2

35-49 ans 66 36 30 33 20 13 1

50-64 ans 75 48 27 25 19 6 0

65 ans et plus 71 43 28 27 22 5 2

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 67 37 30 32 22 10 1

Agric., artisan, comm. 61 34 27 39 25 14 0

CSP+ 64 34 30 35 22 13 1

Cadres 55 25 30 42 24 18 3

Profession Intermédiaire 69 40 29 31 21 10 0

CSP- 71 40 31 28 21 7 1

Employé 66 38 28 33 23 10 1

Ouvrier 80 44 36 20 18 2 0

INACTIFS 67 39 28 31 22 9 2

Retraité 73 45 28 25 21 4 2

Autre inactif 52 24 28 46 25 21 2

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 73 42 31 26 20 6 1

Communes urb. de province 69 40 29 30 20 10 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 75 41 34 24 18 6 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 70 39 31 30 18 12 0

100.000 hab. et plus 63 38 25 35 23 12 2

Agglomération parisienne 55 27 28 44 31 13 1

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 58 29 29 41 29 12 1

Province 69 40 29 29 20 9 2

Nord-Est 73 45 28 25 19 6 2

Nord-Ouest 70 37 33 29 19 10 1

Sud-Ouest 61 37 24 38 27 11 1

Sud Est 69 40 29 30 20 10 1

Les Français et les propos de François Bayrou sur l’immigration
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Et vous personnellement, estimez-vous qu’il y a une « submersion migratoire » en France ?

En % TOTAL OUI Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL NON Non, pas vraiment Non, pas du tout Sans-réponses
x

Total 67 38 29 32 22 10 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 35 10 25 64 39 25 1

La France insoumise (FI) 24 8 16 76 43 33 0

EELV / G.s 32 9 23 65 37 28 3

Le Parti Socialiste (PS) 43 15 28 57 43 14 0

TOTAL LREM ET ALLIES 71 27 44 29 24 5 0

La République en marche 62 23 39 38 33 5 0

TOTAL DROITE 79 56 23 20 17 3 1

Les Républicains 83 59 24 16 12 4 1

TOTAL RN/R! 93 73 20 6 3 3 1

Le Rassemblement National 94 75 19 5 3 2 1

Reconquête 100 74 26 0 0 0 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 69 35 34 29 21 8 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 34 10 24 66 40 26 0

Yannick JADOT 50 9 41 47 36 11 3

Emmanuel MACRON 67 27 40 33 27 6 0

Valérie PECRESSE 97 67 30 3 3 0 0

Marine LE PEN 92 72 20 8 6 2 0

Eric ZEMMOUR 96 77 19 4 4 0 0

Abstention, vote blanc ou nul 67 37 30 30 20 10 3

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 56 21 35 44 32 12 0

Marine LE PEN 88 68 20 11 8 3 1

Abstention, vote blanc ou nul 64 35 29 33 21 12 3

VOTE LEGISLATIVES 2024 (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 29 5 24 71 41 30 0

Ensemble (Renaissance, MoDem, Horizons, etc.) 67 27 40 33 28 5 0

TOTAL LR, DVD, UDI 81 49 32 19 16 3 0

Rassemblement National et ses alliés 92 74 18 7 5 2 1

Abstention, vote blanc ou nul 69 36 33 29 20 9 2

Les Français et les propos de François Bayrou sur l’immigration
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Et êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec la phrase suivante "Je pense que les apports étrangers sont positifs pour un peuple, à condition qu'ils ne dépassent pas une proportion" ?

En % TOTAL D'ACCORD Tout à fait d'accord Plutôt d'accord TOTAL PAS D'ACCORD Pas vraiment d'accord Pas du tout d'accord Sans-réponses
x

Total 71 26 45 28 19 9 1

SEXE DU REPONDANT

Un homme 75 30 45 24 17 7 1

Une femme 68 23 45 31 21 10 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 58 21 37 42 32 10 0

25-34 ans 65 30 35 34 23 11 1

35-49 ans 74 23 51 25 15 10 1

50-64 ans 72 26 46 28 20 8 0

65 ans et plus 78 30 48 21 13 8 1

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 72 26 46 27 18 9 1

Agric., artisan, comm. 74 26 48 26 23 3 0

CSP+ 73 28 45 26 17 9 1

Cadres 67 26 41 32 20 12 1

Profession Intermédiaire 78 30 48 22 15 7 0

CSP- 72 24 48 27 17 10 1

Employé 70 23 47 29 19 10 1

Ouvrier 74 25 49 25 15 10 1

INACTIFS 70 27 43 30 21 9 0

Retraité 76 31 45 23 15 8 1

Autre inactif 57 19 38 43 32 11 0

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 69 25 44 30 16 14 1

Communes urb. de province 71 27 44 28 21 7 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 76 27 49 24 19 5 0

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 67 23 44 32 20 12 1

100.000 hab. et plus 70 29 41 30 23 7 0

Agglomération parisienne 76 26 50 23 15 8 1

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 76 26 50 23 15 8 1

Province 70 26 44 29 20 9 1

Nord-Est 70 29 41 29 23 6 1

Nord-Ouest 70 25 45 30 19 11 0

Sud-Ouest 71 22 49 29 22 7 0

Sud Est 71 28 43 28 17 11 1

Les Français et les propos de François Bayrou sur l’immigration
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Et êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec la phrase suivante "Je pense que les apports étrangers sont positifs pour un peuple, à condition qu'ils ne dépassent pas une proportion" ?

En % TOTAL D'ACCORD Tout à fait d'accord Plutôt d'accord TOTAL PAS D'ACCORD Pas vraiment d'accord Pas du tout d'accord Sans-réponses
x

Total 71 26 45 28 19 9 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 63 19 44 37 28 9 0

La France insoumise (FI) 51 18 33 49 35 14 0

EELV / G.s 68 17 51 32 27 5 0

Le Parti Socialiste (PS) 70 18 52 30 24 6 0

TOTAL LREM ET ALLIES 92 40 52 8 5 3 0

La République en marche 92 36 56 8 4 4 0

TOTAL DROITE 86 47 40 14 14 0 0

Les Républicains 85 44 41 15 15 0 0

TOTAL RN/R! 66 26 40 34 15 19 0

Le Rassemblement National 66 25 41 34 14 20 0

Reconquête 72 47 25 28 19 9 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 71 23 48 28 21 7 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 60 18 42 40 29 11 0

Yannick JADOT 80 21 59 20 20 0 0

Emmanuel MACRON 89 39 50 11 9 2 0

Valérie PECRESSE 79 45 34 21 20 1 0

Marine LE PEN 67 25 42 33 19 14 0

Eric ZEMMOUR 59 33 26 41 8 33 0

Abstention, vote blanc ou nul 70 24 46 28 20 8 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 79 30 49 21 16 5 0

Marine LE PEN 65 26 39 34 17 17 1

Abstention, vote blanc ou nul 70 26 44 29 23 6 1

VOTE LEGISLATIVES 2024 (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 60 18 42 40 32 8 0

Ensemble (Renaissance, MoDem, Horizons, etc.) 94 38 56 6 5 1 0

TOTAL LR, DVD, UDI 86 35 51 14 13 1 0

Rassemblement National et ses alliés 69 31 38 31 16 15 0

Abstention, vote blanc ou nul 70 22 48 29 20 9 1

Les Français et les propos de François Bayrou sur l’immigration
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Vous personnellement, souhaitez-vous qu’une motion de censure soit adoptée ou non ?

En % TOTAL OUI Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL NON Non, pas vraiment Non, pas du tout Sans-réponses
x

Total 41 21 20 58 36 22 1

SEXE DU REPONDANT

Un homme 42 25 17 57 34 23 1

Une femme 40 18 22 59 38 21 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 53 23 30 42 31 11 5

25-34 ans 63 38 25 37 25 12 0

35-49 ans 45 25 20 54 38 16 1

50-64 ans 38 18 20 62 39 23 0

65 ans et plus 25 11 14 74 39 35 1

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 47 25 22 53 35 18 0

Agric., artisan, comm. 47 25 22 53 36 17 0

CSP+ 42 22 20 57 38 19 1

Cadres 38 18 20 61 42 19 1

Profession Intermédiaire 44 24 20 55 35 20 1

CSP- 51 28 23 49 33 16 0

Employé 50 26 24 49 32 17 1

Ouvrier 52 30 22 48 33 15 0

INACTIFS 33 15 18 66 38 28 1

Retraité 24 10 14 75 40 35 1

Autre inactif 52 26 26 45 33 12 3

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 43 24 19 56 32 24 1

Communes urb. de province 40 21 19 59 38 21 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 33 16 17 66 39 27 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 42 25 17 57 37 20 1

100.000 hab. et plus 42 22 20 57 38 19 1

Agglomération parisienne 44 19 25 55 34 21 1

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 41 18 23 57 37 20 2

Province 41 22 19 58 36 22 1

Nord-Est 39 16 23 60 41 19 1

Nord-Ouest 42 21 21 56 31 25 2

Sud-Ouest 33 17 16 67 46 21 0

Sud Est 45 29 16 54 32 22 1

Les Français et les négociations sur le budget
29 janvier 2025
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Vous personnellement, souhaitez-vous qu’une motion de censure soit adoptée ou non ?

En % TOTAL OUI Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL NON Non, pas vraiment Non, pas du tout Sans-réponses
x

Total 41 21 20 58 36 22 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 56 29 27 43 34 9 1

La France insoumise (FI) 77 43 34 21 15 6 2

EELV / G.s 42 27 15 56 42 14 2

Le Parti Socialiste (PS) 42 22 20 58 48 10 0

TOTAL LREM ET ALLIES 15 7 8 84 25 59 1

La République en marche 17 10 7 82 25 57 1

TOTAL DROITE 21 15 6 79 38 41 0

Les Républicains 24 17 7 76 37 39 0

TOTAL RN/R! 52 28 24 48 35 13 0

Le Rassemblement National 51 24 27 48 35 13 1

Reconquête 35 30 5 65 48 17 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 36 17 19 63 42 21 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 68 40 28 32 28 4 0

Yannick JADOT 32 12 20 68 57 11 0

Emmanuel MACRON 19 8 11 80 31 49 1

Valérie PECRESSE 17 11 6 83 40 43 0

Marine LE PEN 50 29 21 50 37 13 0

Eric ZEMMOUR 45 33 12 55 42 13 0

Abstention, vote blanc ou nul 38 18 20 59 41 18 3

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 29 15 14 70 36 34 1

Marine LE PEN 52 30 22 48 35 13 0

Abstention, vote blanc ou nul 44 23 21 54 39 15 2

VOTE LEGISLATIVES 2024 (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 56 35 21 43 36 7 1

Ensemble (Renaissance, MoDem, Horizons, etc.) 10 4 6 89 34 55 1

TOTAL LR, DVD, UDI 30 13 17 70 33 37 0

Rassemblement National et ses alliés 43 25 18 57 34 23 0

Abstention, vote blanc ou nul 43 19 24 55 39 16 2

Les Français et les négociations sur le budget
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Selon vous, François Bayrou a-t-il eu raison ou tort de supprimer les mesures suivantes ?

En % 

L’instauration de 7 heures de travail supplémentaires non rémunérées pour financer des 
mesures concernant les dépenses de vieillesse

La baisse de 5% du remboursement par l’Assurance maladie des consultations médicales et 
des médicaments

La suppression de 4 000 postes dans l’Education Nationale

Il a eu raison de supprimer 
cette mesure

Il a eu tort de supprimer cette 
mesure

Sans-réponses
Il a eu raison de supprimer 

cette mesure
Il a eu tort de supprimer cette 

mesure
Sans-réponses

Il a eu raison de supprimer 
cette mesure

Il a eu tort de supprimer cette 
mesure

Sans-réponses

Total 64 35 1 58 41 1 55 44 1

SEXE DU REPONDANT

Un homme 69 30 1 62 37 1 54 45 1

Une femme 60 39 1 55 44 1 56 43 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 64 33 3 46 52 2 57 41 2

25-34 ans 63 36 1 55 44 1 49 50 1

35-49 ans 72 27 1 58 40 2 56 43 1

50-64 ans 69 31 0 60 39 1 56 44 0

65 ans et plus 53 46 1 63 36 1 56 41 3

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 71 28 1 58 41 1 56 43 1

Agric., artisan, comm. 73 27 0 48 52 0 62 38 0

CSP+ 71 29 0 60 39 1 57 42 1

Cadres 72 27 1 57 42 1 56 43 1

Profession Intermédiaire 70 30 0 62 38 0 58 42 0

CSP- 72 27 1 57 41 2 54 45 1

Employé 68 30 2 59 39 2 54 44 2

Ouvrier 76 24 0 55 44 1 54 46 0

INACTIFS 54 45 1 59 40 1 54 44 2

Retraité 52 47 1 63 36 1 55 43 2

Autre inactif 58 40 2 50 49 1 52 47 1

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 69 29 2 48 50 2 51 47 2

Communes urb. de province 62 37 1 61 38 1 58 41 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 63 36 1 59 40 1 58 41 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 61 38 1 62 37 1 63 36 1

100.000 hab. et plus 62 37 1 61 38 1 55 44 1

Agglomération parisienne 64 35 1 61 38 1 51 47 2

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 64 35 1 59 40 1 51 47 2

Province 64 35 1 58 41 1 56 43 1

Nord-Est 67 32 1 56 42 2 59 40 1

Nord-Ouest 65 34 1 58 41 1 58 41 1

Sud-Ouest 62 38 0 61 39 0 62 38 0

Sud Est 61 37 2 59 40 1 48 50 2

Les Français et les négociations sur le budget
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Selon vous, François Bayrou a-t-il eu raison ou tort de supprimer les mesures suivantes ?

En % 

L’instauration de 7 heures de travail supplémentaires non rémunérées pour financer des 
mesures concernant les dépenses de vieillesse

La baisse de 5% du remboursement par l’Assurance maladie des consultations médicales et 
des médicaments

La suppression de 4 000 postes dans l’Education Nationale

Il a eu raison de supprimer 
cette mesure

Il a eu tort de supprimer cette 
mesure

Sans-réponses
Il a eu raison de supprimer 

cette mesure
Il a eu tort de supprimer cette 

mesure
Sans-réponses

Il a eu raison de supprimer 
cette mesure

Il a eu tort de supprimer cette 
mesure

Sans-réponses

Total 64 35 1 58 41 1 55 44 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 68 32 0 65 35 0 63 37 0

La France insoumise (FI) 70 30 0 62 38 0 61 39 0

EELV / G.s 77 21 2 62 38 0 67 33 0

Le Parti Socialiste (PS) 62 38 0 70 30 0 63 37 0

TOTAL LREM ET ALLIES 64 34 2 60 38 2 57 42 1

La République en marche 66 31 3 56 41 3 55 42 3

TOTAL DROITE 61 39 0 53 47 0 62 37 1

Les Républicains 60 40 0 53 47 0 62 37 1

TOTAL RN/R! 68 32 0 56 44 0 50 50 0

Le Rassemblement National 68 32 0 56 44 0 53 47 0

Reconquête 62 38 0 54 46 0 11 89 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 61 37 2 56 41 3 51 46 3

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 74 26 0 63 37 0 61 39 0

Yannick JADOT 58 39 3 73 27 0 74 26 0

Emmanuel MACRON 62 37 1 54 45 1 53 45 2

Valérie PECRESSE 65 35 0 59 41 0 50 50 0

Marine LE PEN 63 37 0 56 44 0 53 47 0

Eric ZEMMOUR 73 27 0 50 50 0 42 58 0

Abstention, vote blanc ou nul 58 39 3 59 38 3 55 41 4

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 64 35 1 61 39 0 58 40 2

Marine LE PEN 65 34 1 58 41 1 53 46 1

Abstention, vote blanc ou nul 65 33 2 59 39 2 55 43 2

VOTE LEGISLATIVES 2024 (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 72 28 0 64 36 0 70 30 0

Ensemble (Renaissance, MoDem, 
Horizons, etc.)

62 37 1 56 43 1 55 43 2

TOTAL LR, DVD, UDI 68 31 1 52 47 1 59 40 1

Rassemblement National et ses alliés 65 35 0 62 38 0 56 44 0

Abstention, vote blanc ou nul 61 37 2 53 44 3 49 49 2

Les Français et les négociations sur le budget
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Pour participer à l’effort de financement de la branche « autonomie » de la protection sociale (personnes âgées et handicapées), seriez-vous favorable ou opposé à faire contribuer les retraités qui 
gagnent plus de 2 000 ou 2 500 € net (environ 30 à 40% des retraités) par une hausse de leurs cotisations ?

En % TOTAL FAVORABLE Très favorable Plutôt favorable TOTAL OPPOSE Plutôt opposé Très opposé Sans-réponses
x

Total 37 9 28 62 30 32 1

SEXE DU REPONDANT

Un homme 41 10 31 58 25 33 1

Une femme 33 7 26 66 34 32 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 47 13 34 50 34 16 3

25-34 ans 45 18 27 54 33 21 1

35-49 ans 45 10 35 54 30 24 1

50-64 ans 37 8 29 63 26 37 0

65 ans et plus 22 2 20 78 29 49 0

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 44 13 31 55 28 27 1

Agric., artisan, comm. 39 13 26 61 31 30 0

CSP+ 40 12 28 59 28 31 1

Cadres 46 14 32 53 21 32 1

Profession Intermédiaire 36 10 26 63 33 30 1

CSP- 48 13 35 51 28 23 1

Employé 45 13 32 54 30 24 1

Ouvrier 51 14 37 48 25 23 1

INACTIFS 27 3 24 72 32 40 1

Retraité 22 2 20 78 28 50 0

Autre inactif 40 7 33 58 41 17 2

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 39 9 30 60 27 33 1

Communes urb. de province 35 9 26 64 31 33 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 33 10 23 66 29 37 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 36 10 26 64 34 30 0

100.000 hab. et plus 35 7 28 63 30 33 2

Agglomération parisienne 44 10 34 56 28 28 0

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 42 9 33 57 30 27 1

Province 35 8 27 64 30 34 1

Nord-Est 37 6 31 63 29 34 0

Nord-Ouest 35 10 25 64 30 34 1

Sud-Ouest 39 9 30 60 26 34 1

Sud Est 35 10 25 65 31 34 0

Les Français et les négociations sur le budget
29 janvier 2025



- 31 - #Opinion.en.direct

Détail des résultats
Par catégories politiques

Pour participer à l’effort de financement de la branche « autonomie » de la protection sociale (personnes âgées et handicapées), seriez-vous favorable ou opposé à faire contribuer les retraités qui 
gagnent plus de 2 000 ou 2 500 € net (environ 30 à 40% des retraités) par une hausse de leurs cotisations ?

En % TOTAL FAVORABLE Très favorable Plutôt favorable TOTAL OPPOSE Plutôt opposé Très opposé Sans-réponses
x

Total 37 9 28 62 30 32 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 42 11 31 58 34 24 0

La France insoumise (FI) 43 13 30 57 32 25 0

EELV / G.s 38 11 27 62 41 21 0

Le Parti Socialiste (PS) 42 9 33 58 31 27 0

TOTAL LREM ET ALLIES 48 12 36 52 29 23 0

La République en marche 57 17 40 43 24 19 0

TOTAL DROITE 37 11 26 63 20 43 0

Les Républicains 39 12 27 61 18 43 0

TOTAL RN/R! 32 8 24 68 30 38 0

Le Rassemblement National 32 7 25 68 29 39 0

Reconquête 37 16 21 63 33 30 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 33 6 27 65 29 36 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 40 12 28 59 30 29 1

Yannick JADOT 34 7 27 66 42 24 0

Emmanuel MACRON 46 10 36 54 25 29 0

Valérie PECRESSE 29 8 21 71 15 56 0

Marine LE PEN 31 8 23 68 33 35 1

Eric ZEMMOUR 28 8 20 72 26 46 0

Abstention, vote blanc ou nul 32 7 25 66 33 33 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 41 9 32 59 29 30 0

Marine LE PEN 31 8 23 68 28 40 1

Abstention, vote blanc ou nul 34 8 26 64 31 33 2

VOTE LEGISLATIVES 2024 (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 40 9 31 60 34 26 0

Ensemble (Renaissance, MoDem, Horizons, etc.) 44 9 35 56 29 27 0

TOTAL LR, DVD, UDI 37 3 34 63 18 45 0

Rassemblement National et ses alliés 28 7 21 72 28 44 0

Abstention, vote blanc ou nul 37 9 28 61 30 31 2

Les Français et les négociations sur le budget
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Quelle est votre opinion à ce sujet ?

En % 
Le Parti Socialiste a raison de négocier avec le gouvernement et d’essayer 
d’obtenir un compromis, en échange d’un engagement de ne pas censurer 

le gouvernement si son avis est suffisamment pris en compte

Le Partis Socialiste a tort de négocier avec le gouvernement, cela ne 
respecte pas le programme et le vote des électeurs du Nouveau Front 

Populaire (NFP)
Sans-réponses

x

Total 70 28 2

SEXE DU REPONDANT

Un homme 68 30 2

Une femme 71 27 2

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 59 39 2

25-34 ans 60 38 2

35-49 ans 67 31 2

50-64 ans 70 29 1

65 ans et plus 82 17 1

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 66 32 2

Agric., artisan, comm. 60 40 0

CSP+ 69 29 2

Cadres 70 26 4

Profession Intermédiaire 68 31 1

CSP- 65 34 1

Employé 64 35 1

Ouvrier 66 32 2

INACTIFS 75 24 1

Retraité 82 17 1

Autre inactif 60 39 1

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 60 39 1

Communes urb. de province 72 26 2

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 77 23 0

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 72 26 2

100.000 hab. et plus 69 28 3

Agglomération parisienne 74 25 1

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 76 23 1

Province 68 30 2

Nord-Est 69 29 2

Nord-Ouest 65 33 2

Sud-Ouest 75 24 1

Sud Est 69 29 2

Les Français et les négociations sur le budget
29 janvier 2025
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Quelle est votre opinion à ce sujet ?

En % 

Le Parti Socialiste a raison de négocier avec le gouvernement et 
d’essayer d’obtenir un compromis, en échange d’un engagement de ne 

pas censurer le gouvernement si son avis est suffisamment pris en 
compte

Le Partis Socialiste a tort de négocier avec le gouvernement, cela ne 
respecte pas le programme et le vote des électeurs du Nouveau Front 

Populaire (NFP)
Sans-réponses

x

Total 70 28 2

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 66 33 1

La France insoumise (FI) 44 56 0

EELV / G.s 82 16 2

Le Parti Socialiste (PS) 78 22 0

TOTAL LREM ET ALLIES 93 7 0

La République en marche 93 7 0

TOTAL DROITE 81 18 1

Les Républicains 81 19 0

TOTAL RN/R! 63 36 1

Le Rassemblement National 62 36 2

Reconquête 81 19 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 68 29 3

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 53 47 0

Yannick JADOT 93 7 0

Emmanuel MACRON 89 10 1

Valérie PECRESSE 83 15 2

Marine LE PEN 64 36 0

Eric ZEMMOUR 67 33 0

Abstention, vote blanc ou nul 68 27 5

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 82 17 1

Marine LE PEN 60 39 1

Abstention, vote blanc ou nul 67 31 2

VOTE LEGISLATIVES 2024 (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 61 39 0

Ensemble (Renaissance, MoDem, Horizons, etc.) 95 3 2

TOTAL LR, DVD, UDI 89 10 1

Rassemblement National et ses alliés 69 31 0

Abstention, vote blanc ou nul 62 35 3

Les Français et les négociations sur le budget
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Parmi les domaines suivants, quelles doivent être selon vous les priorités d’action dans les prochains mois pour Emmanuel Macron et le gouvernement de François Bayrou ?

En % - TOTAL DES 
CITATIONS

Le pouvoir 
d'achat

La santé La sécurité L'immigration
La dette 
publique

Les retraites L'emploi L'éducation
Les inégalités, les 

injustices 
sociales

L'environnement
, l'écologie

La menace 
terroriste

La fiscalité Le logement
La protection 

sociale
La guerre en 

Ukraine

Les inégalités 
hommes-
femmes

La guerre entre 
le Hamas et 

Israël
x

Total 48 33 29 27 24 18 18 17 16 15 11 10 9 8 4 4 3

SEXE DU REPONDANT

Un homme 46 27 35 32 29 17 19 18 14 16 8 10 9 6 5 2 3

Une femme 49 38 24 23 21 19 18 18 18 15 14 10 9 9 4 6 3

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 42 34 22 15 17 11 18 25 28 19 6 7 19 10 2 10 7

25-34 ans 54 33 26 17 21 9 19 20 19 16 7 11 16 5 5 6 3

35-49 ans 51 32 29 23 21 16 20 23 16 18 8 13 8 8 3 3 5

50-64 ans 49 35 28 33 25 29 18 13 9 13 10 11 7 8 6 2 1

65 ans et plus 43 32 35 36 32 17 16 13 16 14 17 8 4 7 4 3 1

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 52 32 28 25 23 17 19 18 15 16 8 12 10 6 5 4 3

Agric., artisan, comm. 59 32 32 27 31 19 17 12 8 14 9 10 9 7 0 3 3

CSP+ 49 38 30 24 26 11 15 22 20 19 9 9 6 6 4 4 3

Cadres 42 31 28 24 35 8 18 25 17 22 7 11 7 4 7 3 4

Profession 
Intermédiaire

54 43 31 24 20 14 13 20 22 17 11 8 6 7 3 4 2

CSP- 53 28 25 25 20 21 22 15 13 13 8 15 14 6 6 4 4

Employé 50 32 26 22 22 20 20 15 12 14 8 13 14 7 6 4 4

Ouvrier 57 22 26 28 18 23 25 16 14 12 7 16 13 6 7 5 4

INACTIFS 42 34 31 30 26 19 17 17 17 15 14 7 8 9 4 5 3

Retraité 43 34 33 36 30 19 17 13 15 13 17 8 4 7 5 4 1

Autre inactif 40 32 25 17 17 18 18 27 23 19 7 5 17 16 2 7 6

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 51 32 28 29 28 19 19 18 12 14 12 11 8 6 4 6 0

Communes urb. de 
province

48 34 30 27 23 17 16 18 17 16 10 9 9 9 4 4 3

De 2.000 à moins de 
20.000 hab.

50 35 35 27 20 15 17 17 15 15 11 11 9 7 2 3 3

De 20.000 à moins de 
100.000 hab.

46 39 32 31 28 18 16 15 19 14 10 9 6 7 4 2 1

100.000 hab. et plus 48 30 27 26 24 18 16 19 18 16 10 8 11 10 6 5 5

Agglomération 
parisienne

43 33 25 23 25 19 23 17 18 18 11 11 12 5 5 4 5

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 44 34 30 25 23 19 22 18 16 17 10 11 12 4 5 3 4

Province 49 33 29 27 25 18 17 17 16 15 11 10 9 8 4 5 3

Nord-Est 48 34 21 30 27 25 18 21 15 11 12 10 8 9 5 2 1

Nord-Ouest 49 33 33 24 22 14 18 21 16 14 14 8 11 9 3 6 2

Sud-Ouest 49 35 33 22 25 10 15 10 14 22 11 14 14 4 6 4 2

Sud Est 49 30 30 31 25 18 16 15 19 17 8 9 6 9 4 5 5

Les Français et les négociations sur le budget
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Parmi les domaines suivants, quelles doivent être selon vous les priorités d’action dans les prochains mois pour Emmanuel Macron et le gouvernement de François Bayrou ?

En % - TOTAL DES 
CITATIONS

Le pouvoir 
d'achat

La santé La sécurité L'immigration
La dette 
publique

Les retraites L'emploi L'éducation
Les inégalités, les 

injustices 
sociales

L'environnement
, l'écologie

La menace 
terroriste

La fiscalité Le logement
La protection 

sociale
La guerre en 

Ukraine

Les inégalités 
hommes-
femmes

La guerre entre 
le Hamas et 

Israël
x

Total 48 33 29 27 24 18 18 17 16 15 11 10 9 8 4 4 3

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 42 37 18 7 18 15 17 25 32 28 4 7 9 13 7 8 8

La France insoumise 
(FI)

54 34 14 2 19 14 14 20 37 14 3 6 9 12 9 9 17

EELV / G.s 30 34 20 2 15 8 18 26 28 59 3 10 4 9 6 14 3

Le Parti Socialiste (PS) 44 43 20 11 17 19 20 26 29 20 4 3 14 18 5 3 2

TOTAL LREM ET 
ALLIES

37 33 37 20 42 15 18 25 11 19 15 8 5 4 5 4 1

La République en 
marche

36 24 38 18 40 16 17 26 15 23 12 8 6 3 6 7 0

TOTAL DROITE 38 31 37 49 36 10 20 11 8 12 11 15 10 1 4 0 1

Les Républicains 39 31 35 48 39 11 18 8 8 13 12 14 11 1 5 0 1

TOTAL RN/R! 56 21 40 58 21 19 17 10 5 8 15 11 6 5 5 1 0

Le Rassemblement 
National

61 22 38 56 16 20 17 10 5 8 18 10 6 6 3 1 1

Reconquête 21 14 56 75 54 19 11 17 0 5 0 17 0 0 11 0 0

SANS PREFERENCE 
PARTISANE

53 38 26 21 23 21 19 17 16 13 11 11 12 8 3 4 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 48 36 11 3 13 19 15 25 40 28 0 9 12 13 5 7 8

Yannick JADOT 38 29 33 10 14 14 30 22 20 29 15 3 14 13 7 5 0

Emmanuel MACRON 37 35 28 24 34 15 21 21 13 18 13 9 7 7 5 4 2

Valérie PECRESSE 30 26 39 54 54 20 13 9 1 6 12 15 3 2 1 5 2

Marine LE PEN 59 28 45 53 19 23 13 9 7 7 13 6 5 5 5 1 1

Eric ZEMMOUR 46 10 39 68 42 21 19 12 0 4 15 11 4 0 9 0 0

Abstention, vote blanc 
ou nul

53 38 27 21 24 19 16 17 14 14 13 9 13 6 3 3 3

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 41 35 25 20 29 16 20 23 20 21 10 9 8 8 5 5 4

Marine LE PEN 55 30 37 49 22 21 16 9 7 9 13 10 8 4 6 1 0

Abstention, vote blanc 
ou nul

50 36 29 20 22 20 15 18 18 16 12 8 11 10 3 4 4

VOTE LEGISLATIVES 2024 (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, 
PCF)

43 39 11 2 16 21 17 28 38 33 4 4 8 14 4 6 8

Ensemble 
(Renaissance, 
MoDem, Horizons, 
etc.)

36 32 32 27 41 11 23 23 13 16 14 10 5 5 6 2 1

TOTAL LR, DVD, UDI 42 17 34 42 40 18 25 10 14 10 13 10 2 4 10 5 0

Rassemblement 
National et ses alliés

51 30 42 55 23 19 13 10 6 6 16 8 5 4 6 3 1

Abstention, vote blanc 
ou nul

55 35 27 22 22 18 19 17 13 13 10 13 14 8 2 4 3

Les Français et les négociations sur le budget
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